

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (9668)

Вторник, 12 апреля 1955 года.

Цена 20 коп.

НЕОБХОДИМЫЙ ШАГ

Совет Министров СССР внес на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложения об аннулировании англо-советского договора 1944 года и франко-советского договора 1944 года. Эти меры вызваны теми изменениями в политике Англии и Франции, которые произошли в последнее время.

Вопреки принятым на себя обязательствам, правительства Англии и Франции подписали парижские соглашения, предусматривающие демилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки, направленные против Советского Союза. Французский и английский парламенты одобрили эти соглашения. Нельзя не видеть, что возрождение германского милитаризма создаст новую обстановку в Европе и изменит внешнеполитическое положение Англии и Франции: из союзников СССР эти державы превращаются в союзников германского милитаризма.

Англо-советский договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны был подписан в 1942 году, когда народы антигитлеровской коалиции вели тяжелую борьбу против общего врага — гитлеровской Германии, грозившей утопить весь мир в крови во имя интересов королевской военной промышленности Тура. Уже тогда в ходе войны стало ясно, что мир и безопасность в Европе могут быть сохранены лишь в том случае, если будет сделано все возможное для недопущения повторения германской агрессии.

В англо-советском договоре поэтому было записано, что Англия и Советский Союз «сприят после окончания военных действий все меры, находящиеся в их власти, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушение мира Германией или любым из государств, связанных с ней в актах агрессии в Европе». Каждая из договаривавшихся сторон взяла на себя обязательства не заключать каких-либо союзов и не принимать участия в каких-либо коалициях, направленных против другой договаривавшейся стороны.

Совершенно очевидно, что проводимая правящими кругами Англии политика возрождения германского милитаризма в корне противоречит обязательствам, вытекающим из этого договора. В самом деле, парижские соглашения, подписанные Англией, предусматривают возрождение германского милитаризма, восстановление германского генерала, которые десятилетия тому назад насаждали фашистский «новый порядок» в Европе, поощряли суверенные права и независимость ряда европейских стран, ставших жертвами германской агрессии. В соответствии с парижскими соглашениями промышленность Западной Германии, ковавшая в прошлом оружие для захватнических походов Гитлера, вновь переводится на производство вооружения. Имеется в виду оснастить новый вермахт всеми видами современного оружия, в том числе и атомным. Это увеличивает опасность истребительной войны в Европе, подрывает безопасность европейских народов.

Франко-советский договор о союзе и взаимной помощи, заключенный в 1944 году, скреплен кровью лучших сынов народов Франции и Советского Союза, мужественно борющихся против гитлеровской агрессии. По этому договору СССР и Франция обязались совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и препятствовать таким действиям, которые создали бы возможную любую новую попытку агрессии с ее стороны. Сейчас такая угроза вновь появляется на европейском континенте в результате того, что правительства западных держав, в том числе и Франции, подписали, а их парламенты одобрили парижские соглашения.

Франция, согласно парижским соглашениям, вступает в военный союз с возрождаемым германским милитаризмом и совместно с ним образует военную группировку, направленную против СССР. Таким образом, правительство Франции грубо нарушает свои союзные обязательства по франко-советскому договору как в отношении предотвращения германской агрессии, так и в отношении неучастия в военных союзах, направленных против СССР. Не ясно ли, что парижские круги Франции тем самым перечекивают франко-советский договор?

Известно, какое сопротивление вызывают парижские соглашения в Западной Европе, и в частности в Англии и Франции. Повсюду поднялась волна народного движения против политики возрождения

германского милитаризма, против создания агрессивного военного союза с западногерманскими реваншистами. Народы сознают, что пока парижские соглашения еще не вступили в силу и пока они не осуществлены, еще есть возможность остановить дальнейшее развитие событий, помешать подготовке к войне.

Тем большее значение народы Англии и Франции придают сохранению традиционного союза с СССР. Генеральный секретарь ЦК Французской коммунистической партии Морис Торез, выражая мнение широких демократических кругов, подчеркивал, что «франко-советский союз составляет для нас, французев, незаменимый фактор безопасности и мира; он является главным условием свободы действий нашей страны, ее эффективного суверенитета, самого существования Франции в соседстве с экспансионистской Германией».

«Договоры должны соблюдаться» — это основной принцип международного права. Нельзя допустить, чтобы договоры, существующие между государствами, превращались по воле тех или иных влиятельных кругов лишь в ширму, пользуясь которой эти круги могли бы скрывать от общественного мнения действительную направленность своей политики, в корне противоречащей этим договорам. Кто-то во Франции и в Англии хотел бы уступить сразу на двух ступях: с одной стороны, заключить с западногерманскими милитаристами военный договор, направленный против СССР, а с другой стороны, сохранить договоры с Советским Союзом, обеспечивающие безопасность Англии и Франции перед лицом возрождаемой германской угрозы. Однако, как справедливо сказал один из французских политических деятелей, «нельзя готовить что-нибудь против кого-нибудь и в то же время объявлять себя его другом. Нельзя подготовить немецкую армию против СССР и объявлять себя его союзником».

Советское правительство неоднократно обращало внимание правительств Англии и Франции на то, что договоры, заключенные ими с СССР в 1942 и 1944 годах, несовместимы с политикой возрождения германского милитаризма, нашедшей свое наиболее полное выражение в парижских соглашениях. Советское правительство подчеркивало, что при таком положении указанные договоры теряют свое значение и не могут служить тем целям, ради которых они были заключены.

В нотах Советского правительства правительству Франции от 16 декабря и правительству Англии от 20 декабря прошлого года содержался анализ положения, создавшегося в связи с указанными договорами, и отмечалось, что Советское правительство не может мириться с таким положением и не может не сказать об этом прямо как советскому народу, так и народам Франции и Англии.

Англо-советский договор 1942 года и франко-советский договор 1944 года закладывали первые камни в фундамент европейской безопасности. Они определяли, что важной задачей послевоенной политики в Европе является объединение усилий всех европейских государств вне зависимости от их общественно-политических систем, с целью недопущения возобновления агрессии.

Правительства Англии и Франции вступили на путь, в корне противоречащий этой политике, нашедшей свое выражение в англо-советском и франко-советском договорах. Они создают направленные против СССР военные группировки с участием германских милитаристов, пытаются опровергнуть это фальшивыми и избитыми ссылками на различия в общественном строе государств.

Естественно, что Советский Союз и другие миролюбивые страны Европы не могут остаться безучастными к этой политике, проводимой правительствами Англии и Франции. Советский Союз не может не сделать своих выводов в связи со складывающимся новым положением в Европе. Миролюбивые страны в Европе еще больше усилят борьбу о своей безопасности, усилят свою мощь, объединят усилия, направленные на осуществление этих задач.

Что касается англо-советского и франко-советского договоров, то они, как неоднократно предупреждало об этом Советское правительство, будут перекрещены ратификацией парижских соглашений и тем самым утратят свой смысл и значение.

Советские люди горячо поддерживают все мероприятия Советского правительства, вытекающие из новой международной обстановки и направленные на борьбу против осуществления агрессивных планов, на поддержание мира в Европе. (Передовая «Правды» за 10 апреля).

□□

Возвращение из Будапешта Правительственной делегации СССР

9 апреля из Будапешта в Москву возвратилась Правительственная делегация СССР во главе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Б. Е. Воронцовым, принимавшая участие в праздновании 10-й годовщины освобождения Венгрии Советской Армией. (ТАСС).

Подарки новоселам

АЛМА-АТА. 11 апреля. (ТАСС). На станцию Кокчатав прибыли двадцать контейнеров с подарками ВЦСПС новоселам целинных и залежных земель. В посылках — радиоприемники с питанием и антеннами, баяны, гармоны, патефоны с набором пластинок, шахматы, шапки, домики,

спортивный инвентарь для футболистов и баскетболистов.

Новые зерносовхозы получают также 250 библиотек.

Всего в республике получено уже более 1.500 посылок с культурным инвентарем.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ОБ АНГЛО-СОВЕТСКОМ ДОГОВОРЕ ОТ 26 МАЯ 1942 ГОДА

26 мая 1942 года был заключен «Договор между Советским Социалистическим Республик и Соединенным Королевством Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Согласно этому Договору Англия и Советский Союз взяли на себя обязательства совместно предпринимать все меры в предотвращении возможности новой германской агрессии, не заключать каких-либо союзов и не принимать участия в каких-либо коалициях, направленных против одной из договаривавшихся сторон.

Вопреки принятым на себя обязательствам Правительство Англии подписало, а английский парламент одобрил париж-

ские соглашения, предусматривающие демилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки, направленные против Советского Союза.

Ввиду таких действий Англии, являющихся прямым нарушением обязательств, взятых на себя Англией по Англо-Советскому Договору 1942 года, Совет Министров СССР, в соответствии с позицией Советского Правительства, изложенной в его нотах Правительству Англии от 20 декабря 1954 года и от 28 февраля 1955 года, внес на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложение об аннулировании указанного Англо-Советского Договора, заключенного 26 мая 1942 года.

О ФРАНКО-СОВЕТСКОМ ДОГОВОРЕ ОТ 10 ДЕКАБРЯ 1944 ГОДА

10 декабря 1944 года был заключен «Договор о союзе и взаимной помощи между Советским Социалистическим Республик и Французской Республикой». Согласно этому Договору Франция и Советский Союз взяли на себя обязательства совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и препятствовать таким действиям, которые создали бы возможную любую новую попытку агрессии с ее стороны, не заключать какого-либо союзов и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против одной из договаривавшихся сторон.

Вопреки этим обязательствам Правительство Франции подписало, а французский парламент утвердил парижские

соглашения, предусматривающие демилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки, направленные против Советского Союза.

Ввиду таких действий Франции, являющихся прямым нарушением взятых ею на себя обязательств по Франко-Советскому Договору 1944 года, Совет Министров СССР, в соответствии с позицией Советского Правительства, изложенной в его нотах Правительству Франции от 16 декабря 1954 года и от 18 марта 1955 года, внес на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложение об аннулировании указанного Франко-Советского Договора, заключенного 10 декабря 1944 года.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

Мы не позволим нарушить наш мирный труд!

ТАШКЕНТ, 9 апреля. (ТАСС). Велико стремление ученых Узбекистана к миру, к творческому созидательному труду на благо народа. Об этом они горячо говорили на состоявшемся в Академии наук республиканском собрании, посвященном Обращению Всемирного Совета Мира.

— Советский Союз, — сказал в своем выступлении действительный член Академии наук Узбекской ССР А. С. Садыков, — показывает всему человечеству достойный пример использования атомной энергии в мирных целях. У нас эта энергия уже приводит в действие электростанции, она широко применяется в медицине и в различных отраслях народного хозяйства. С помощью меченых атомов узбекские ученые успешно осуществляют важные исследования в области хлопководства. И мы вправе требовать, чтобы атомная энергия — это величайшее достижение науки — служила бы во всем мире только интересам народа. Народы мира объединенными усилиями должны обуздать империалистов, размахивающих атомной бомбой. Внести свой вклад в дело защиты мира — долг каждого честного человека, святая обязанность каждого ученого.

На трибуне — член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР Н. А. Коржневский.

— С чувством большой ответственности, — говорит он, — мы, ученые, поставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. Мы стоим за мир и никому не позволим нарушить наш творческий созидательный труд. Если агрессоры все же попытаются развязать войну, они познают грозную силу поднявшихся выше своей ступи свободылюбивых народов, и эта сила разнесет вдребезги здание империализма.

Единодушно одобрил Обращение Всемирного Совета Мира, все участники собрания поставили под ним свои подписи.

Крепить могущество Родины

В городах и районах области проходят многочисленные собрания трудящихся, посвященные кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. В своих выступлениях трудящиеся горячо одобряют внешнюю политику Советского государства, направленную на сохранение и укрепление мира, на ослабление международной напряженности. Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, трудящиеся области заявляют, что они еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, усилят свои трудовые усилия в борьбе за успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

— Не только еще народы мира зачищают раны второй мировой войны, как американские империалисты и их сателлиты начали готовить новую войну, — сказал на собрании коллектива Томского электромеханического института инженер-железнодорожного транспорта профессор доктор тов. Воронов. — Но пусть поджигатели войны знают: силы мира, возглавляемые великим Советским Союзом, непобедимы, они растут и крепнут с каждым днем. Мы, советские люди, еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и своего родного правительства, будем трудом крепить могущество Советского государства, бдительно стоять на страже мира.

Многолюдное собрание состоялось на Томском лесовом заводе. Выступивший на собрании станочник тов. Зыболов заявил: — Американские агрессоры, стремящиеся к мировому господству, открыто готовят атомную войну против лагеря мира, демократии и социализма. Но если осмелятся поднять атомники осуществят свои коварные цели, то они будут сметены с лица земли. Подписавшись под Обращением Всемирного Совета Мира, каждый из нас дает слово самоотверженному труду крепить могущество Родины — оплот демократии и социализма. Я обязуюсь выполнять по две нормы в смену.

Коллектив завода единодушно подписался под Обращением Всемирного Совета Мира и принял обязательство выполнять производственный план апреля не менее, чем на 120 процентов.

Горько одобрили Обращение Всемирного Совета Мира и поставили под ним свои подписи механизаторы Чажемтовской МТС Копальевского района. Они обязались в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Выступая на собрании, бригадир тракторной бригады тов. Фунтиков сказал:

— Мы, механизаторы, должны неустанно добиваться повышения урожайности полей, увеличения продуктивности животноводства. Приложим все силы, чтобы выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС. Это будет нашим вкладом в дело мира.

О своей решимости до конца отстаивать дело мира заявили на собрании преподаватели и студенты Томского инженерно-строительного института.

— Наша цель — мирное строительство, — сказала студентка института тов. Исхакова. — Но стремление к миру отнюдь не является проявлением нашей слабости. Советская страна располагает всем необходимым, чтобы в любое время дать сокрушительный отпор агрессорам.

Единодушно ставит свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира трудящиеся Каргасокского района. Подписавшись под Обращением, колхозники, лесозаготовители, слесарики и рыбаки района берут на себя новые трудовые обязательства. Механизаторы Каргасокской моторно-рыболовной станции дали слово горько закончить подготовку флота к навигации. Раньше срока завершить подготовку к сплаву леса обязались каргасокские слесарики.

Трудящиеся области полны решимости усилить свои трудовые успехи на благо Родины. Они единодушно заявляют: пусть крепнет могучая Советская держава — несокрушимый оплот мира и безопасности народов!

По зову партии и правительства — на работу в колхозы

Подано около 200 заявлений

БОСТРОМА, 9 апреля. (ТАСС). Вчера бюро Ленинского района партии города Бострома рассмотрело заявления группы коммунистов, изъявивших желание работать в колхозах. За несколько дней в райком поступило 25 заявлений, являющихся откликом на постановление партии и правительства. Среди подавших заявления много коммунистов, которые имеют большой стаж руководящей партийной и хозяйственной работы. К ним, например, относится председатель обкома профсоюза рабочих лесной и бумажной промышленности тов. Милевский, начальник облбурсы лесной промышленности тов. Дмитриев, секретарь партийной организации Костромской школы механизации тов. Куданов.

Всего за эти дни в области подано около 200 заявлений.

Аспиранты едут работать в колхозы

ВОЛОГДА, 9 апреля. (ТАСС). Иван Дедюков стал студентом Вологодского молочного института после службы в армии. Настойчивая учеба позволила ему закончить зоотехнический факультет с отличием. Сейчас он учится в аспирантуре, пишет диссертацию.

Узнав о решении партии об укреплении экономики слабых колхозов, он подал заявление с просьбой направить его работать в самый отстающий колхоз родного Тарногского района. Диссертацию тов. Дедюков обязуется закончить в конце нынешнего года. Желание работать в деревне изъявил также аспирант кафедры частной зоотехнии Василий Григорьев.

Коммунисты института дали рекомендации обим аспирантам-отличникам, а горком партии утвердил их кандидатуры. В партийные комитеты города поступают многочисленные заявления от руководи-

телей работников промышленных предприятий и сельскохозяйственных учреждений с просьбой направить их на работу в деревню.

Из города — в село

Решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о посылке на добровольных началах на руководящую работу в колхозы опытных работников из состава партийных, советских, хозяйственных, инженерно-технических работников, рабочих и служащих, как коммунистов, так и беспартийных, способных обеспечить руководство коллективным хозяйством, нашло горячее одобрение среди коллектива Томского манометрового завода.

Состоялось собрание коллективов цехов №№ 7 и 12.

Выступивший на собрании начальник цеха № 12 тов. Краснов сказал:

— Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед советским народом задачу дальнейшего подъема сельского хозяйства. Чтобы в кратчайший срок добиться укрепления экономически слабых колхозов, необходимо помочь им руководящими кадрами. Важную роль в этом отношении должны сыграть наши города и промышленные центры.

— Я прошу партийную организацию завода, — говорит тов. Краснов, — направить меня на работу в один из колхозов нашей области. Заверяю коллектив, что не пожалею сил и знаний для того, чтобы способствовать делу дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Работая начальником цеха, тов. Краснов проявил себя как хороший организатор и опытный руководитель. С тех пор, как он принял руководство цехом, за месяц перевыполняет план, из

выступившие на собрании мастер цеха № 7 тов. Богатова, мастер цеха № 12 тов. Сергеев, старей этого же цеха тов. Зуев горячо одобрили решение партии и правительства об укреплении колхозов опытными работниками.

В партийное бюро завода поступил ряд заявлений рабочих с просьбой направить их на работу в колхоз.

На подшипниковом заводе

На подшипниковом заводе проходят собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные обсуждению вопроса об укреплении колхозов руководящими кадрами.

Состоялось собрание коллективов инструментального и транспортного цехов.

Выступая на собрании, начальник транспортного цеха тов. Баранов сказал:

— Каждый из нас стремится внести свой вклад в осуществление намеченной партийной программы крутого подъема сельского хозяйства. Сейчас, когда партия и правительство решили укрепить колхозы руководящими кадрами, я считаю своим долгом пойти на работу в деревню и личным трудом принять активное участие в решении почетной и ответственной задачи — подъеме сельского хозяйства.

Более 8 лет работает коммунистом тов. Баранов на подшипниковом заводе. За время своей трудовой деятельности он 20 лет проработал на руководящих должностях. На заводе тов. Баранов проявил себя хорошим организатором, бережливым хозяйственником.

В партийное бюро завода поступают заявления от рабочих. С просьбой послать на работу в колхоз обратился кочегар теплового цеха тов. Филиппов, ранее работавший в колхозе «Путь к новой жизни», Божовицкого района.

К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД, 9 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Ленинграда готовятся широко отметить 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В цехах заводов и фабрик агитаторы проводят беседы о жизни и революционной деятельности великого основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства.

Ленинградцы бережно хранят исторические памятники, связанные с именем Ильича. В этих местах устремляются многочисленные группы экскурсантов. Вчера квартиры-музеи (на 10-й Советской улице, в переулке Ильича и другие) посетили сотни рабочих, служащих, студентов, школьников, а также группа колхозников Новгородской и Великолукской областей.

Городское лекционное бюро проводит на предприятиях, в учреждениях, вузах, школах лекции «В. И. Ленин — великий организатор и вождь Коммунистической партии», «Ленинизм — высшее достижение русской и мировой науки», «В. И. Ленин о роли народных масс и личности в истории», «В. И. Ленин о тяжелой промышленности, как основе экономического могущества Советского государства» и другие.

В культурно-просветительных учреждениях проходит вечер, посвященный знаменательной дате. Большой тематический вечер «Помните, любите, изучайте Ильича» состоялся во Дворце культуры имени А. М. Горького. Здесь посетители слушали живое слово Ленина, переданное в записи на грамофонных пластинках.

Сотни молодых рабочих Ленинского района приняли участие в вечере «Двадцать пять лет со дня учреждения ордена Ленина».

Коллективы художественной самодеятельности готовят концертные программы на тему: «Образ В. И. Ленина в произведениях советской литературы и искусства».

ТБИЛИСИ, 10 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Грузии широко отмечают 85-летие со дня рождения великого вождя трудящихся В. И. Ленина.

На паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина, станкостроительном заводе имени Кирова, камвольном-сухомятом комбинате и других предприятиях Тбилиси проводятся беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Республиканское общество по распространению политических и научных знаний организовало чтение лекций на тему: «В. И. Ленин — великий организатор и вождь Коммунистической партии», «В. И. Ленин — основатель первого в мире социалистического государства», «Ленинская политика первоначального всемирного развития тяжелой индустрии и борьба партии за ее осуществление», «В. И. Ленин — великий корифей революционной науки».

В библиотеке имени Лаво Кецохели Тбилисского городского комитета партии открылась выставка изданий произведений В. И. Ленина и литературы о его жизни и деятельности.

Трудящиеся Багратского района готовятся отметить 85-летие со дня рождения В. И. Ленина. В партийной библиотеке райкома КПСС, районной и сельских библиотек открыты книжные выставки, посвященные В. И. Ленину. В партийной библиотеке оформлен мотаж, отображающий борьбу В. И. Ленина за создание Коммунистической партии и Советского государства.

Десятки агитаторов приступили к проведению бесед о жизненном пути и революционной деятельности В. И. Ленина.

Пышкино-Троицкая районная библиотека оформила фотомонтаж о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина. Здесь же открыта выставка печатных трудов В. И. Ленина.

Итоги соревнования по надою молока с 1 октября 1954 года по 1 апреля 1955 года

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ МОЛОКА РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ, НЕУКЛОННО ПОВЫШАТЬ НАДОИ МОЛОКА

Первенство в соревновании доярок остается за Марией Фоминой

Main table with 4 columns: № п. п., Фамилия доярки, Колхоз, Район, and Надоено на 1 фуражную корову (кг). It lists 300+ entries of dairy workers and their achievements across various districts.

На первое место вышел Чаинский район

Summary table showing milk yield statistics for various districts, including columns for 'Занимаемое место' and 'Надоено молока за 6 мес. в кг. в кв. на одну корову'.

Первенство в соревновании МТС удерживает Петропавловская МТС

Summary table for MTS competitions, showing 'Занимаемое место' and 'Надоено на 1 фуражную корову' for different MTS units.

Первенство в соревновании МТС удерживает Петропавловская МТС

Summary table for MTS competitions, showing 'Занимаемое место' and 'Надоено на 1 фуражную корову' for different MTS units.

ПОДГОТОВКА В БОЛГАРИИ К ПРАЗДНОВАНИЮ 85-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

СОФИЯ, 9 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии свято чтут память великого Ленина. В городах и селах страны началась подготовка к ленинским дням.

Строительство монгольского участка железной дороги Улан-Батор—Цзинин закончено

УЛАН-БАТОР, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня в торжественной обстановке была закончена укладка рельс на монгольском участке железной дороги, которая свяжет столицу трех братских государств — СССР, МНР и КНР и позволит сократить путь от Москвы до Пекина на тысячу километров.

После небольшой остановки на станции Цзымин-Уд пассажирский поезд, украшенный лозунгами и транспарантами, расцвеченный флагами МНР, КНР и СССР, выходит в китайской границе.

Открывается митинг. Строители говорят о суровых условиях, в которых им приходится сооружать дорогу, о том, что, несмотря на все трудности, укладка рельс закончена досрочно.

СИЛЫ МИРА МОЩНЕЕ СИЛ ВОЙНЫ

Совместное заявление представителей комитетов защиты мира стран Европы и Азии

ВАРШАВА, 9 апреля. (ТАСС). Находясь в Польше в связи с третьим Всемирным конгрессом сторонников мира представители национальных комитетов защиты мира различных стран Европы и Азии опубликовали совместно с польскими сторонниками мира заявление, в котором говорится:

Мы, представители движения в защиту мира различных стран Европы и Азии, совместно с представителями польского движения в защиту мира убеждены, что мир и безопасность в Европе могут быть обеспечены путем создания системы коллективной безопасности с целью мирного существования государств с различными общественными системами на основе взаимного уважения суверенитета всех стран.

Препятствием к достижению этой цели является политика возрождения германского милитаризма, проводимая милитаристскими кругами Соединенных Штатов Америки, которые угрожают атомным оружием. Поэтому главной задачей миролюбивых народов является дальнейшее усиление борьбы против осуществления парижских соглашений, направленных на создание нового вермахта, за уничтожение под международным контролем существующих запасов ядерного оружия.

Забастовочная борьба французских рабочих

ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). В течение трех дней длится забастовка рабочих на строительстве плотины в Конье (департамент Изер), которые требуют повышения заработной платы.

Продолжают забастовку строительные рабочие в Сен-Ладь (департамент Гар), требуя восстановления на работе 10 рабочих, уволенных за участие в забастовочной борьбе.

В течение 22 дней продолжалась забастовка рабочих на строительстве плотины в департаменте Тарн, которые в конечном итоге добились удовлетворения своих требований в повышении заработной платы.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. секретаря — 37-77, 42-44, проаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленности — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.

На конференциях азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях

Утреннее заседание 8 апреля

ДЕЛИ, 9 апреля. (ТАСС). Вчерашнее утреннее заседание азиатской конференции по ослаблению напряженности в международных отношениях открылось под председательством члена сирийского парламента бывшего премьер-министра Сирия Мазруфа Эдаваби. Конференция продолжала обсуждать первый пункт повестки дня — политические вопросы.

Первым выступил юрист Адель Амни, присутствующий на конференции в качестве наблюдателя от Египта. Он подчеркнул серьезную опасность для дела мира и безопасности, которую представляют военные и военно-морские базы империалистических государств на территории ряда азиатских стран, и сказал, что азиатские народы борются за уничтожение этих иностранных военных баз на территории их стран.

Затем слово предоставляется делегату БНДР члену Верховного народного собрания Кан Хан Ук, который указал на неотложную необходимость предоставления

Китайской Народной Республике ее законного места в ООН.

Кан Хан Ук от имени делегации БНДР внес предложение о том, чтобы конференция обратилась к ООН и к народам всего мира с призывом удовлетворить законные права Китайской Народной Республики.

Бирманский делегат Такин Лай Маун огласил приветствие участникам конференции от председателя Бирманского комитета защиты мира лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Такии Бодо Уманга.

В обсуждении первого пункта повестки дня приняла участие член японского парламента г-жа Томо Кога и член рабочего комитета партии Индийский национальный конгресс Синг Гурмух Музафир.

Затем конференция перешла к обсуждению экономических проблем Азии. С докладом по этому вопросу выступил делегат Японии профессор экономики Иоси Кобаяси.

Доклад Иоси Кобаяси

Первый раздел его доклада был посвящен последним изменениям в экономике Азии. Он отметил, что после второй мировой войны ряд стран Азии освободился от колониальной зависимости. Эти страны проявляют в жизнь свои планы экономического развития индустриализации.

Однако, заявил он, западный капитализм еще сохраняет остатки своего прошлого экономического господства и даже усиленно старается возродить свое прежнее владычество в некоторых районах Азии. Наша промышленность, если такая имеется, во многих случаях находится под контролем иностранного капитала, а наши деревни еще не избавились от крайней нищеты.

Несмотря на прекращение военных действий в Корее и Вьетнаме, Азия находится под угрозой новой агрессивной войны. Следовательно, военные и экономические меры представляют собой одно из самых трудных препятствий на пути к достижению экономической независимости, индустриализации и улучшения жизни народов Азии. Из-за военных приготовлений на Дальнем Востоке введены строгие ограничения в отношении внешней торговли большинства стран Азии. Неомонетно, это один из самых важных факторов, которыми объясняется сокращение внешних рынков для азиатских народов и нынешней застой в их торговле.

Кобаяси отметил, что после войны Япония оказалась отрезанной от азиатских рынков и что группа крупных капиталистов Японии стремится с помощью США возродить военную промышленность, чтобы снабжать вооружением азиатские страны в соответствии с американской политикой военных союзов и военной помощи. Кобаяси отметил, что движение протеста в Японии против возрождения японского милитаризма растет с каждым днем.

Касаюсь вопроса о торговле на основе равенства и взаимной выгоды между странами Азии, докладчик отметил, что международная торговля в Азии идет на убыль, причем особенно опасным является падение цен на товары и сельскохозяйственное сырье, вывозимые из стран Азии.

«При таком положении, — сказал Кобаяси, — для азиатских народов нет ничего более важного, чем расширение внешней торговли и стабилизация цен на продукцию. Торговля между народами Азии, подчеркнул докладчик, ограничивается по причинам неэкономического характера. Как всем нам известно, Советский Союз, Китай, Корея и Вьетнам сейчас составляют существенную часть Азии. Однако торговля между этими странами и остальной Азией в той или иной степени ограничена, и это происходит не потому, что этого хотят заинтересованные страны Азии, а вызвано неразумными требованиями неазиатских держав, оказывающих сильное влияние в этой части мира.

Советский Союз, а также Китай и другие страны, идущие к социализму, осуществляют свое экономическое строительство такими темпами и в таких масштабах, что они в состоянии поднять торговлю с остальной Азией до уровня намного выше довоенного.

В течение последних двух или трех лет ведутся решительные кампании за отмену

искусственных ограничений в отношении торговли между Китаем, Советским Союзом и восточноевропейскими странами народной демократии, с одной стороны, и с азиатскими странами — с другой. Индия, Цейлон, Индонезия и Бирма начали активную торговлю с вышеупомянутыми странами, устранив всякое вмешательство со стороны Пакистана и Малайи в отношении торговли с Китаем. Даже в Таиланде, на Филиппинах и в Японии, где заинтересованные власти проводят свою политику в тесном сотрудничестве с США, все громче и громче раздаются требования общенационального характера относительно торговли с Китаем.

Кобаяси заявил, что азиатские народы искренне желают расширения торговли с западными государствами, но не могут согласиться, чтобы эта торговля носила односторонний колониальный характер.

Перейдя к вопросу об экономическом развитии стран Азии и повышении жизненного уровня их населения, Кобаяси указал, что осуществление планов развития стран Азии встречает много препятствий, прежде всего из-за политики некоторых держав, старающихся удержать страны Азии на положении полуколоний. Выражением этих намерений, без сомнения, является американская «помощь», которая преследует главным образом военные цели. Страны, получающие такую помощь от Соединенных Штатов, вынуждены платить за это не только, что они получают, своей политико-экономической независимостью и милитаризацией (американские деньги и повышают свои собственные военные расходы. В качестве подтверждения этого тезиса Кобаяси ссылается на Японию, которая заключила соглашение о взаимной безопасности с Соединенными Штатами. Япония сейчас находится в таком независящем положении, что она не может по своему усмотрению составлять свой бюджет и вынуждена расходовать сотни миллиардов иен на военные цели.

Полному освобождению азиатских стран от западного преобладания, заявил далее Кобаяси, должна послужить индустриализация в этих странах. Между тем так называемая «помощь» и капитализация западных стран, как и прежде, преследуют, главным образом, цель использования стратегического и промышленного сырья.

Заключительную часть доклада Кобаяси посвятил аграрным проблемам, прежде всего вопросу о земельных реформах, являющихся важным условием успешного экономического развития Азии. В некоторых странах, сказал Кобаяси, таких, как КНР, КНДР и ДРВ, проведена или сейчас проводится смелая земельная реформа, благодаря которой объем сельскохозяйственного производства способен увеличиваться, а покупательная способность крестьян колоссально возрастает.

Кобаяси заявил далее, что основой успешной земельной реформы и улучшения положения крестьянства может быть только передача земли тем, кто ее обрабатывает.

В заключение доклада Кобаяси выразил надежду, что дальнейшее обсуждение экономических проблем на этой конференции поможет взаимному сотрудничеству народов Азии в интересах их экономического прогресса.

мы в странах Азии и проблемы повышения жизненного уровня крестьянства. Затем выступил представитель Советского Союза, председатель президиума Всесоюзной торговой палаты М. В. Нестеров. Он сказал, что в противоположность империалистическим державам, стремящимся к подчинению экономики других стран империалистическим монополистическим группам, СССР и страны социалистического лагеря в области экономических отношений исходят из принципов мирного сосуществования и всемерного содействия экономическому развитию стран Азии. Эту политику Совет-

ского Союза Нестеров подтвердил конкретными данными и фактами.

В заключение Нестеров остановился на препятствиях, чинимых Соединенными Штатами развитию торговли в Азии и на Дальнем Востоке.

В дискуссии по экономическим вопросам приняла участие также делегат Китая Цинь Хань-шан.

Конференция приступила затем к обсуждению социальных и культурных вопросов. С большой речью выступила делегат Индии г-жа Ханна Сен — генеральный секретарь индийского совета защиты детей. Она рассказала о зарождении в Индии женского движения и о том, какие препятствия пришлось преодолеть женщинам Индии, прежде чем они получили равные с мужчинами права. Одновременно Сен отметила, что еще очень многое предстоит сделать в Индии в области здравоохранения, которое было доведено колониальным режимом до плачевного состояния. Такой же серьезной проблемой Сен считает безработицу среди женщин. На это утреннее заседание 8 апреля закончилось.

ДЕЛИ, 9 апреля. (ТАСС). Дневное пленарное заседание конференции 8 апреля открылось под председательством Гурмух Синг Музафир. Оно было посвящено обсуждению политических, экономических, социальных и культурных проблем Азии, начавшемуся на предыдущих заседаниях.

Первым выступил глава делегации Бирмы известный адвокат У Хла Джо. Он заявил: народ Бирмы страстно желает мира, потому что мы на своем горьком опыте узнали, что такое война. Мы хорошо понимаем, что восстановление нашей страны возможно только в обстановке мира и дружбы, поэтому мы прибыли сюда, чтобы принять участие в конференции, которая ставит себе целью ослабить напряженность в международных отношениях, т. е. содействовать сохранению мира.

Он заявил, что народ Бирмы защищает свою независимость от гоминдановских интервентов, разоряющих юго-восточные районы страны.

У Хла Джо подчеркнул, что народ Бирмы безоговорочно осуждает СЕАТО и другие военные пакты, которые являются прямой угрозой для безопасности Бирмы, так же как и для безопасности всей Азии. Основа политики СЕАТО, сказал он, прямо противоположна пяти принципам.

Мы не можем, говорит У Хла Джо, больше терпеть колониализм в Азии или какой-либо попытки расколоть Азию на враждебные друг другу группировки.

Затем выступил член индийского парламента от партии Индийский национальный конгресс Каледкар. Он указал на огромное культурное наследие азиатских стран и отметил необходимость более широкого изучения истории, культуры и литературы стран Азии.

После выступления Каледкара место председателя занял делегат КНДР Пак Ден Ай.

С речью, посвященной проблеме культурных связей между народами Азии, выступил поэт советского Таджикистана Мирзо Турсун-заде. Он рассказал о замечательных достижениях таджикского народа за годы советской власти, в том числе в области культуры, о посещениях Таджикистана дружественными делегациями из азиатских стран.

Свое выступление Мирзо Турсун-заде закончил словами: «Сейчас все народы мира, в том числе народы Азии, решительно отвергают планы войны, хотя и на широком, светлом фоне дружбы, мира и творческого сотрудничества стран. Свидетельством этому является конференция азиатских стран, созванная здесь в Дели — столице великого миролюбивого индийского народа».

Приветствовать конференцию пришла делегация женских организаций Дели. Все присутствующие в зале, встав со своих мест, горячими аплодисментами приветствовали представительниц трудящихся женщин индийской столицы, которые с трибуны конференции одобрили цели ее созыва.

На дневном заседании выступили также член парламента Сирия Абдул Керим Зухур, председатель китайского народного общества культурных связей с зарубежьем Чу Ту-нань и бывший член японского парламента буддийский деятель Такудо Курума.

9 апреля будут проходить заседания различных комиссий, занимающихся изучением отдельных проблем Азии. Вечером 8 апреля граждане индийской столицы устроили большой прием в честь делегатов конференции азиатских стран. На приеме присутствовали сотни представителей дельтской общественности.

ДЕЛИ, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь закончилась азиатская конференция по ослаблению напряженности в международных отношениях. Конференция приняла ряд резолюций по политическим, социальным, экономическим и культурным вопросам. Она подтвердила пять принципов мирного сосуществования и выступила против колониализма и расовой дискриминации.

Шахматный матч Смыслов—Геллер

8 апреля состоялась третья партия матча на звание чемпиона СССР по шахматам. Белыми играл гроссмейстер Смыслов. Партнеры выбрали ферзевый дебют. Партия прошла в сложной, напряженной борьбе и была отложена на 41-м ходу в материально равном положении.

9 апреля состоялась доигровка третьей партии шахматного матча на звание чемпиона СССР. При возобновлении игры Смыслов сделал попытку путем прохода на ферзевом фланге получить шансы на выигрыш. Однако Геллер своевременно контрпроходом ликвидировал угрозы противника. Вскоре позиция упростилась

и на 58-м ходу партнеры согласились на ничью. Счет матча 1,5:1,5. 10 апреля в Центральном доме культуры железнодорожников (Москва) состоялась четвертая партия матча Смыслов — Геллер на звание чемпиона СССР по шахматам. Белыми играл гроссмейстер Геллер. На 28-м ходу гроссмейстеры согласились на ничью. Счет матча стал 2:2. Следующая, пятая партия матча состоится 13 апреля. Белыми играет гроссмейстер Смыслов. (ТАСС).

Известия

13 апреля, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) для докладчиков и агитаторов города состоится инструктивный доклад о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Докладчик — консультант горкома КПСС доцент А. Е. Абрамович.

К сведению депутатов Вокзального районного Совета депутатов трудящихся (5-го созыва).

13 апреля 1955 года, в 2 часа дня, в помещении клуба народнохозяйственной фабрики (улица Байкова, 75) состоится 2-я сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся (5-го созыва).

На сессию вносится вопрос: «Об утверждении бюджета района на 1955 год» (докладчик — заведующий райфо тов. Зайцев И. А.).

На сессию приглашаются руководители промышленных предприятий, школ, лечебных и детских учреждений. Вокзальный райисполком.

К сведению депутатов Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся (5-го созыва).

13 апреля 1955 года, в 2 часа дня, в помещении красного уголка ГЭС-1 (Копная площадь, 10) собирается 2-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся (5-го созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «Об исполнении бюджета района за 1954 год и утверждении бюджета на 1955 год». (Докладчик — председатель райисполкома тов. Бобов, содоклад председателя постоянной бюджетно-финансовой комиссии тов. Касимов).

На сессию приглашаются руководители промышленных предприятий, школ, лечебных и детских учреждений. Куйбышевский райисполком.

12 апреля, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Талантливый поэт советской эпохи В. В. Маяковский». Читает тов. Ельцов Г. А. После лекции — кино.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова 12, 13 апреля — «Настоящий человек». 14 апреля — «Зыковы». Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 12 апреля. Для детей — «Стрела улетает в сказку». Начало сеанса в 9 часов 30 минут утра. Кинотеатр имени И. Черных, 12 апреля. Большой зал — «Море студеное». Сеансы: 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 10-50. Малый зал — «Золотой ключик». Сеансы: 9-20, 11-10, 1-10, 3-10. «Об этом забывать нельзя». Сеансы: 6, 8-10, 10-20.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АРТЕЛИ «ЗАРЯ» Вновь открыт дамский зал, производится 8-месячная электрозаправка. Адрес мастерской: г. Томск, Аптекарский переулок, 10. 2-1

Требуются на работу в г. Томске и в отъезде: заведующие магазинами, заведующие складами, продавцы, буфетчицы, повара, официанты, портные, уборщица. Обращаться: г. Томск, переулок Нахичевана, 8, военоторг, отдел кадров. 2-1

Томской районной конторе «Заготживсырь» требуются на постоянную работу: заготовщики, шофер, разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 6, дирекция. 3-1

Требуются рабочие: плотники, печники, кровельщики, пиломатериалы, лигуляры, кузнецы, разнорабочие, грузчики на автомашинах. Обращаться: г. Томск, улица Алтайская, 5, ремстройконтора Куйбышевского района. 3-1

Требуются: электросварщик, электрик, знакомый с автомобилем, инженер по транспорту. Обращаться: г. Томск, улица Войнова, 8, транспортный отдел облпотребсоюза. 2-2

Ателье № 1 горпромторга требуются квалифицированные мастера дамского верхаго платья. Обращаться: г. Томск, Кооперативный переулок, 10. 3-2

Требуются заведующий складом трикотажных товаров. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 8, торговая база «Гласторгоденда». 2-1

Требуются на постоянную работу: никельщики, заведующий столом заказов, уборщицы, санитары, ученик в протезный цех, заготовщик обуви, шофер и на временную работу плотники. Обращаться: г. Томск, улица Советская, 43, к директору протезного завода. 3-2

Гри-Антончик Бронислав Брониславович, проживающий в г. Томске, Черемшникин, поселок 3, дом № 12, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Антончик Галиной Ивановной, проживающей в Томской области, Туганский район, Троицкий сельсовет, деревня Гродинка. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

Гри-Юдин Максим Иванович, проживающий в г. Томске, улица имени Челюскинцев, 4, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Юдиной Ниной Васильевной, проживающей в г. Томске, улица Сибирская, 48, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

СПРАВочная таблица 44-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 30 марта 1955 года в г. Томске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех семи разрядах займа:

Table with 6 columns: № облигации, № серии, номинал, выигрыш, № облигации, № серии. Contains lottery results for various bond denominations.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

В таблице указаны выигрыши на двухсотрублевые облигации. В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

Управление государственности и распределения Томской области.

Антикоммунистическая истерия в США

ВАШИНГТОН, 9 апреля. (ТАСС). Выступая в подкомиссии палаты представителей по ассигновкам, министр юстиции США Браунелл, директор американской охраны (ФБР) Гувер и руководитель отдела министерства юстиции по вопросам внутренней безопасности Томпкинс, по существу, открыто заявили, что американские власти будут усиливать

преследование прогрессивных элементов в США. Коснувшись принятого в прошлом году реакционного закона о запрещении коммунистической партии США, Браунелл подчеркнул, что министерство юстиции будет добиваться успешного судебного преследования коммунистов.

Отставная практику использования

всякого рода лжевидетелей в целях преследования прогрессивных деятелей и групп, Томпкинс отметил, что если бы министерству юстиции пришлось полагаться лишь на «абсолютно непогрешимые и неопровержимые свидетельства показаний, то это оказало бы ужасное влияние на весь ход судебного преследования».

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.

секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77, 42-44, проаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленности — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, 37-72.

Тираж 64.000 экз. Знак № 1411